丽珠医药集团股份有限公司投资者关系活动记录表

编号: 2023-11

投资者关系活动类别	√特定对象调研 □分析师会议
	□媒体采访 □业绩说明会
	□新闻发布会 □路演活动
	√现场参观
	√其他:主题投教活动——走进上市公司
活动参与人员	丽珠集团——副总裁、董事会秘书 杨亮
	丽珠集团——投资者关系总监 陈文霞
	丽珠集团——证券事务代表 叶德隆
	财通证券——分析师 赵则芬
	招商基金——投资经理 邹俊之
	招商基金——基金经理 吴德瑄
	招商基金——基金经理 蔡宇滨
	招商基金——研究员 宋歌
	华泰证券广东分公司、中山市中山五路营业部,个人投资
	者 17 人
时间	8月2日13:30-14:30
	8月9日14:30-16:30
地点	本公司总部大楼、办公室
形式	线上参会、现场调研
	1、参观展厅
	2、交流&问答环节
	问: 简单介绍丽珠的投资亮点。
交流内容及具体问答	首先是可持续的业绩稳健增长。公司拥有多元化的业
记录	务布局、丰富的在销与在研产品管线、持续的管理与经营
	创新,积极应对过去近十年来的行业变化及挑战。过去十
	年,公司实现了在化药、生物药、中药、原料药、试剂领
	域的平衡布局,各业务端都保持自身的特色优势,具有一

定的优势和竞争力,能有效应对政策带来的风险,丽珠集团过去十年的净利润复合增长约为16%,体现了优秀的可持续成长能力。

其次是持续加大创新研发投入,聚焦创新及高壁垒复杂制剂研发,拥有领先的长效缓控释技术(如微球、纳米晶等)研发与产业化平台。近年随着公司生物药平台、复杂制剂平台的在研产品逐步进入中后期临床,公司创新研发陆续进入收获期,托珠单抗注射液、曲普瑞林微球等产品已获批上市。未来几年,预计平均每年3-5个重点制剂产品能够获批上市。此外,在不断加强自主创新的同时,公司也积极通过授权许可、引进或战略合作等方式,丰富研发与销售管线,加快创新研发及国际化产业布局。

第三,公司一直高度重视股东回报,积极回馈股东。 公司近五年股息率保持在 2.3%-4.6%,近十年累计分红约 75 亿元。同时,基于对公司内在价值的认可和发展前景 的信心,公司也积极开展股份回购等多种措施与投资者共 享增长红利。

第四,践行企业社会责任,重视 ESG 战略。公司已连续7年披露 ESG 报告,是中国制药行业中首家获得国际 MSCI ESG 最高 AAA 评级的企业。在环境保护、绿色供应链、气候变化管理、碳中和及碳达峰等方面持续提升管理能力。在全球范围内越来越多投资机构重视可持续发展投资及 ESG 投资,公司良好的 ESG 管理水平有助于吸引境内外投资机构的青睐。

在公司稳健发展的同时,公司还坚持社会公益事业: 坚持合作开展"普惠慢病防治公益项目"、"为爱助行"捐资 助学活动、"药材种植"精准扶贫助力乡村产业振兴等公益 活动,充分展现了医药企业的社会责任担当。

问:丽珠的分红在过去几年很不错,能详细介绍一下公司的分红情况吗?

答: 2019 年,公司制定并推出积极的《未来三年股东回报规划》,采用现金、股票、现金与股票相结合等分配方式回报股东,在满足公司正常生产经营资金需求的情况下,每年以现金方式分配的利润不少于当年度实现的可供分配利润的80%,建立了对投资者持续、稳定、科学的回报规划与机制。事实上,在过去4年中,公司实现了每年将当年度实现的可供分配净利润的80%以上现金分红(含回购用于股份注销所使用回购资金)。

公司近五年股息率保持在 2.3%-4.6%, 近十年累计分 红约 75 亿元。2022 年 6 月 1 日,中上协发布 A 股上市公司现金分红榜,包括"上市公司丰厚回报榜单"和"上市公司真诚回报榜单"各 200 家。两大榜单分别以近一年和近三年的现金分红总额、近一年和近三年的股利支付率等作为主要指标,公司凭借良好的现金分红水平,同时入选两大榜单。

问:请问公司研发概况及研发布局的方向是什么呢?请简单介绍生物药研发平台。

答: 2022 年,丽珠集团用于研发方面的相关支出总额约为 14.0 亿元,研发投入占本年度本集团营业总收入的比例为 11.1%。

丽珠集团视研发创新为可持续发展的基石,聚焦消化 道、精神、辅助生殖、抗肿瘤等领域,持续开发并形成了 覆盖研发全周期的差异化产品管线。基于临床价值、差异 化前瞻布局创新药及高壁垒复杂制剂。

在创新药布局上,丽珠的着眼点为"以临床价值为导向",致力于解决患者尚未满足的临床需求,完善现有诊

疗方案,满足患者多样化的用药需求。除了关注创新药,改良型制剂也是公司关注的重点。公司在优势领域进行微球等高壁垒复杂制剂布局,不断完善各技术平台和优化产品管线,以提高用药的便捷性、优化治疗方案、提升患者用药满意度。

生物药研发平台:公司子公司丽珠生物专注于全球领先大分子创新药的自主研发及产业化,涉及肿瘤、生殖、自身免疫性疾病等领域的创新生物药,研发产品管线丰富,包括创新型疫苗、单克隆抗体、重组蛋白药物等,其中,新冠疫苗和托珠单抗注射液的上市,使丽珠在生物药领域实现了跨越式的突破。另外,重点产品重组抗人IL-17A/F人源化单克隆抗体注射液已进入III期临床试验。

问:过去几年研发费用增长较快,主要疫苗研发投入比较多,未来几年研发投入如何?

答:公司未来仍将不断加大创新研发投入,研发立项将更聚焦、更侧重产品的创新性与市场潜力及空间,也会更加注重效率与精准,加速重点大品种、核心中后期项目的研发上市进程。

问:公司未来如何考虑 BD 方面的布局?

答: BD 主要在集团现有优势领域上进行布局考虑,集中在消化、肿瘤、精神等重点领域。几个关键评估因素包括: 1、是否在公司优势领域; 2、产品优势是否突出; 3、产品专利期等。

目前公司 BD 团队在国内、国际均进行了相应专业人员补充和分工,一部分重点海外,一部分重点国内,进行清晰范围划分。2023 年已有多个项目正在洽谈。

问:请简要介绍公司 2023 年一季度业绩情况,一季度业绩尤其是化药产品出现了下降,请问公司对未来经营的预期如何?

答:公司 2023 年第一季度实现营业收入 34.13 亿元,同 比下降 1.90%;归母净利润 5.82 亿元,同比增长 5.17%; 归母扣非净利润 5.70 亿元,同比增长 1.59%。其中:

化学制剂收入 16.24 亿元,同比下降 20.95%,主要原因是消化道产品、促性激素产品和精神产品等处方药产品去年底的春节备货、以及今年 1-2 月份医院终端尚未恢复;中药制剂实现销售收入 5.53 亿元,同比增长 103.65%,主要受益于流感以及公司加大中药专线销售开发及考核力度,该板块得以快速增长;生物制品实现销售收入 0.62 亿元,同比增长 12.22%;原料药和中间体实现销售收入 9.96 亿元,同比增长 10.64%;诊断试剂及设备实现销售收入 1.47 亿元,同比增长 9.54%。

由于化学制剂的一季度情况比较特殊,不能反应全年 预期,从3月份之后的各月份处方药终端市场恢复情况基 本符合预期,各领域主要产品同比均有不同程度的恢复性 增长。其他版块业务如中药、原料药等也有望继续保持稳 定增长。总体而言,从趋势上看,一季度后各季度逐步向 好,2023 全年化药各领域销售目标和预期没有变化,公 司有信心努力争取完成全年业绩预期及目标。

问:请问公司新冠疫苗的摊销情况如何?未来的发展如何布局?

答:与新冠疫苗相关的前期资本化形成的无形资产摊销金额已从去年9月份开始摊销,后续摊销部分预计不会对公司的经营业绩产生重大影响。公司目前仍有部分新冠疫苗的库存,但整体金额不大且效期较长,随着国家新一轮的

接种方案,市场仍有一定销售,后续会根据实际市场变化情况及相关会计确认要求与规则作处理。

目前,公司仍持续推进新冠疫苗的研发,将主流流行 株作为跟踪重点,利用疫苗平台技术开发多价苗。近期, 重组新型冠状病毒融合蛋白二价(原型株/Omicron XBB 变异株)疫苗获得药物临床试验批准。新冠疫苗获批也为 公司生物药业务板块增加了新的发展方向与技术平台,除 新冠疫苗外,公司也在积极布局其他疾病疫苗。

问:请问集采大背景下,公司如何应对?

答:目前,公司有包括注射用伏立康唑及注射用头孢地嗪 钠等产品中选全国药品集中采购,整体而言影响有限。

为应对集采风险,企业通常在中选后会通过规模生产 降低药品的单位生产成本。另外中选后若还能争取到一定 的余量市场,可抵消部分降价的影响,对公司巩固行业市 场地位具有重要意义。

面对后续集采及医药行业的持续改革,公司将持续关注后续进展,积极推进相关药品的一致性评价工作。此外,公司将不断加强和完善自主研发体系,围绕消化道、精神领域、辅助生殖、抗肿瘤等几大核心领域,持续聚焦具有突出临床价值的创新药和高壁垒复杂制剂,不断优化产品结构,实现公司可持续发展。

问:司美格鲁肽注射液的项目进展如何?有开发减重适应症吗?原料药是自产吗?

答:公司多年前就启动了司美格鲁肽的早期研发工作,去年下半年获批临床后,一直全力推进其临床试验相关工作,目前处于临床 III 期阶段,预计 2024 年报产,争取 2025 年获批。

司美格鲁肽目前在做糖尿病适应症,下一步考虑减肥适应症。糖尿病及减肥市场目前在国内是非常大的,本品有望成为未来的重磅品种。公司布局此产品主要是基于长期积累的发酵原料药技术优势,前期公司也有研发生产过阿卡波糖、利拉鲁肽等复杂原料,目前公司在该产品原药及制剂方面均已具备稳定的生产工艺水平及能力。

公司司美格鲁肽注射液的原料药为自主生产。

问:曲普瑞林微球已获批上市,请问微球平台的其他重点在研项目进度如何?

答:微球重点在研项目:注射用醋酸曲普瑞林微球(1个月缓释)前列腺癌适应症已获批上市,子宫内膜异位症III期临床试验完成入组;阿立哌唑微球之前做过多次给药稳态、单次给药爬坡数据良好,一直在跟 CDE 沟通交流争取豁免 III 期临床并尽快报产;亮丙瑞林微球(3个月)等其他微球产品有按仿制和改良型新药做,有序快速推进中。

问:公司一季度中药板块表现亮眼,请问未来公司对中药板块的发展有何规划?

答:目前中药板块两款拳头产品为:参芪扶正注射液及抗病毒颗粒。

参芪扶正注射液有助于新冠阳康恢复、提高免疫力及 肿瘤辅助治疗,得到市场的充分认可,一季度销售收入有 所回升。

抗病毒颗粒在预防新冠、流感方面发挥了重要作用, 患者服用后的效果良好,故一季度销售增长加快。

长期来看,两款品种在市场上充分验证其有效性、安全性,得到医患人员的充分认可。

此外,公司已在横琴成立了中药现代化科技有限公司,布局中药领域新产品研发,坚守中药产品的传承与创新,挖掘院内制剂、经典名方等多个项目。横琴新公司重点在中药大健康进行布局,从保健品、道地药材的种植及饮片的方向,利用党参、黄芪规范种植经验,拓展中药新方向。除现有参芪扶正注射液及抗病毒颗粒两个重点产品外,公司还拥有多个独家中药产品,分布在各重点科室,例如皮肤科的荆肤止痒、泌尿科的八正胶囊、儿科的小儿肺热等。

问:公司原料药业务布局策略以及未来发展预期如何?

答:公司原料药业务主要定位于高端特色原料药,主要包括高端抗生素及宠物药原料产品。近年来,由于海外认证产品逐渐丰富,且海外市场已由非规范市场转战欧美等规范市场,市场开拓布局仍在加强。与此同时,公司不断通过技术优化,持续降低产品的生产成本,使得公司产品在市场上具有质量优势的同时仍有较好的价格优势。

公司在原料药板块还有多个高端抗生素及超级抗生素产品在研,后续的新产品也有望驱动未来业绩的稳健增长。

关于本次活动是否涉 及应披露重大信息的 说明

本次调研活动期间,公司不存在透漏任何未公开重大信息的情形。

活动过程中所使用的 演示文稿、提供的文 档等附件(如有,可作为附件)

无